

18
июля
пнедельник
1938 г.

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 97 (828)

Год издания
шестой

Цена 6 коп.

Всегда с массами, во главе масс!

(Передовая „Советской Сибири“ за 12 июля 1938 г.)

Всемирно-исторические победы социализма в нашей стране явились результатом того, что советский народ вела и ведет самая злая, самая революционная партия в мире — партия большевиков. Выпестованная гениями человечества Лениным и Сталиным, наша партия всегда являлась и является единственным подлинным выразителем чаяний и стремлений трудящихся масс. Она ведет человечество к торжеству коммунизма.

На всех этапах своей истории большевистская партия всегда была вожаком и организатором масс. И в первой русской революции 1905 года, и в февральской буржуазно-демократической революции большевики всегда были на передовой линии огня. Партия Ленина — Сталина повела за собой многомиллионные массы на штурм твердыни капитализма в октябре 1917 года, навсегда уничтожив эксплуататорские классы в нашей стране.

Под руководством партии и великого вождя народов товарища Сталина старая царская Россия из страны нищей и убогой превращена в могущественную державу с первоклассной индустрией и самым передовым в мире сельским хозяйством.

Чтобы отстоять великие октябрьские завоевания, народам Советского Союза пришлось выдержать не один бой с врагами социализма. Партия всегда и везде учila трудящихся, учila весь советский народ беспощадно громить и выкорчевывать всех и всяческих врагов коммунизма. Под мудрым водительством товарища Сталина партия разгромила контрреволюционно-вредительские гнезда подлых наимитов фашизма, предателей родины, презренных троцкистов и бухаринцев и смело

ведет советский народ к новым победам.

Сила большевистской партии, как передового отряда рабочего класса, состоит в том, что она вооружена самой передовой, самой революционной теорией — марксизмом-ленинизмом. Чтобы быть действительно передовым отрядом, — говорил товарищ Сталин, — партия должна быть вооружена революционной теорией, знанием законов движения, знанием законов революции. Без этого она не в силах руководить борьбой пролетариата, вести за собой пролетариат».

Вот почему большевики ни на минуту не должны забывать указания товарища Сталина об овладении большевизмом, поставив во главу угла задачу политического просвещения и большевистской закалки партийных, советских и хозяйственных кадров.

Между тем далеко не все партийные организации по-серьезному взялись за политическое воспитание своих членов и кандидатов партии. Некоторые партийные руководители, утратив вкус к идеологической работе, оказались в плену деляческих настроений. Только этим можно объяснить, что, например, в Черепановском районе с наступлением летних полевых работ большинство партийных школ прекратило занятия.

Прямая обязанность партийных комитетов и их руководителей создать все необходимые условия для того, чтобы систематически и непрерывно повышать идеино-политический уровень коммунистов, помогать им овладевать большевизмом.

Сила и авторитет большевистской партии в кровной связи ее с народом.

(Окончание на 2 стр.)

НОВЫЕ ПОБЕДЫ

Стахановцы, ударники шахтеры с большим производственным подъемом встретили день открытия Первой Сессии Верховного Совета РСФСР. Забойщик первого участка шахты № 4—10 т. Мусин в июне выполнил ежедневное задание на 150 проц., сейчас т. Мусин выполняет на 200 проц. и больше. Тов. Кисе-

лев, забойщик этого же участка, в подарок Первой Сессии Верховного Совета РСФСР выполняет задание на 227 проц.

На шахте № 3 забойщик 4 участка т. Гончаров выполняет ежедневное задание на 180 процентов. Забойщик т. Соловьев ежедневно дает две нормы.

Невский.

ПЕРВАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

Дневник заседания

Уже к 17 часам в Кремль, в зал заседаний Верховного Совета РСФСР начали прибывать депутаты — посланцы народа.

Близится время открытия Сессии. Депутаты занимают свои места. Многочисленные гости переполнили балконы и ложи.

Восторженная овация вспыхивает в зале, когда появляются т. Сталин, Молотов, Каганович, Ворошилов, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Ежов, Маленков, Шкирятов. В едином восторженном порыве поднимаются все депутаты и гости со своих мест. Взоры всех обращаются к всенародному избраннику, первому депутату Верховного Совета РСФСР товарищу Сталину и его соратникам. Буря оваций, выражавшая любовь и преданность народа товарищу Сталину, его

ближайшим соратникам, продолжается долгие минуты с неослабевающей силой.

Когда овация стихает, депутат от Октябрьского избирательного округа города Москвы т. Сидоров И. И. вносит предложение поручить открытие Первой Сессии Верховного Совета РСФСР старейшему депутату Степану Никитичу Барышеву, колхознику сельскохозяйственной артели „Заря коммунизма“, Горьковской области.

К столу президиума поднимается депутат тов. Барышев. Его спокойная и образная речь выражает горячую любовь и преданность русского народа Всесоюзной коммунистической партии большевиков, великому вождю и учителю всех трудящихся товарищу Сталину.

Когда тов. Барышев, заканчивая свою речь, обявляет Первой Сессии Верховного Совета РСФСР

открытой, все встают, гремят рукоплескания, со всех концов зала несутся приветственные возгласы в честь товарищей Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Андреева, ской АССР депутата Тынччера Амина Халиловича и председателя ЦК союза рабочих хлопчатобумажной промышленности Московской и Ленинградской областей и новых районов депутата Макарова Прасковью Семеновну.

Верховный Совет принял регламент Сессии.

По предложению тов. Угарова А. И., выступившего от группы депутатов Москвы, Ленинграда, Воронежской и Куйбышевской областей, Татарской, Башкирской и Чечено-Ингушской автономных республик, Верховный Совет РСФСР принял следующий порядок дня:

1. Выборы мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР.

2. О постоянных комиссиях Верховного Совета РСФСР.

3. Внесение изменений и дополнений в некоторые статьи Конституции РСФСР.

4. Избрание Президиума Верховного Совета РСФСР.

5. Образование правительства РСФСР — Совета Народных Комиссаров РСФСР.

6. О возмещении депутатам Верховного Совета РСФСР расходов, связанных с выполнением депутатских обязанностей.

Для проверки полномочий депутатов Верховного Совета РСФСР избрана мандатная комиссия в составе 11 человек.

Председателем мандатной комиссии Верховного Совета РСФСР избран т. Шахурин Алексей Иванович.

После избрания мандатной комиссии первое заседание Сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

(ТАСС).



ГЕРОИЧЕСКИЕ ЛЕТЧИКИ ТОВАРИЩИ КОККИНАКИ И БРЯНДИНСКИЙ В НОВОСИБИРСКЕ

13 июля в 7 часов 43 минуты вечера в Новосибирск прилетел самолет отважных советских летчиков товарищей Коккинаки и Бряндинского, гордых соколов советской страны, совершивших героический перелет из Москвы в район Владивостока. Их приветствовали представители партийных, советских и общественных организаций.

В 5 часов вечера 14 июля в Новосибирске на площади имени Сталина состоялся многотысячный митинг. Десятки тысяч трудающихся горячо приветствовали гордых соколов страны Советов, блестящие выполнивших сталинское задание по перелету за сутки из Москвы в район Владивостока.

Трибуна, на которой находятся отважные летчики, утопает в букетах живых цветов. Букеты сыплются непрерывным дождем.

С приветственными речами выступают секретарь обкома партии тов. Лобов, стахановцы фабрик, заводов, железнодорожного транспорта, воинских частей.

Бурей аплодисментов, криками "ура" в честь великого Сталина и героических советских летчиков встречают участники митинга выступление тов. Коккинаки.

Речь тов. Коккинаки

— Товарищи! Нам за перелет много пришлось слышать приветствий. Нам надо вас приветствовать за то, что на народные деньги строится советский воздушный флот. На народные деньги построен самолет, на котором мы летим. На

шах задача заключалась только в том, чтобы выполнить задание товарища Сталина. Товарищ Сталин спросил: "За сколько времени долетите на Восток?" Я доложил: "Примерно, за сутки". Тогда товарищ Сталин и тов. Молотов дали нам официальное задание долететь до Приморья за сутки. Ну, мы сели и долетели. Моя задача состояла лишь в том, чтобы не поспать сутки в самолете.

Товарищи, когда потребуется и когда товарищ Сталин скажет: "Летите на Восток", то тысячи, многие тысячи советских летчиков полетят защищать восточные границы.

За нашу партию, за великого Сталина — ура!

Вся площадь гремит рукоплесканиями.

Тов. Бряндинский в остроумной живой речи рассказал о ходе перелета Москва — район Владивостока. Он говорит о необычайных просторах нашей родины, о ее могуществе, о том, что советские люди выполняют любое задание партии, правительства, товарища Сталина.

Когда Бряндинский говорит о соревновании двух авиационных систем — советской и фашистской — вся площадь неудержимо смеется над позорным провалом перелета, организованного фашистской Германией по маршруту Берлин — Каир.

Митинг вылился в мощную демонстрацию любви и преданности трудящихся нашей страны родине, партии, великому Сталину.

(ОблТАСС).

ВСЕ СИЛЫ НА СЕНОУБОРКУ!

Передовые колхозы на сенокосе

К сенокосной кампании колхоз имени Чапаева, Бурлаковского сельсовета, подготовился своевременно. В день выезда в поле у него все было в полной готовности. Машины и инвентарь отремонтированы, колхозники знали, кто на каких работах будет работать.

Наступила пора — горячие дни заготовки кормов для скота на зимний период. Колхозники по-боевому включились в эту кампанию. Из 335 гектаров по плану на 14 июля в колхозе скошено 171 гектар, то есть план выполнен на 51,4 проц. Сена застоговано с 88 гектаров и 40 тонн заложено сilosа.

Сейчас в колхозе лежит несгребенного сена на площади около 100 гектаров. Колхозники повседневно, не покладая рук, пока благоприятствует погода, прибирают его в порядок.

Хорошо поставлена работа на сенокосе в колхозе "Новая жизнь". Там из 440

гектаров по плану на 14 июля скошено 200 га, сена застоговано 1.250 центнеров и заложено сilosа 60 тонн.

В колхозах имени Чапаева и "Новая жизнь" хорошо поставлена трудовая дисциплина. Колхозники выезжают в поле в 6 часов утра и кончают работу не раньше 8—9 часов вечера. Рабочее время используется рационально. За время сеноуборки не было ни одного прогула по неуважительным причинам. Большинство колхозников, работающих на сенокосе, нормы выработки выполняет и перевыполняет.

Колхозы между собой соревнуются за быстрейшее проведение сенокосной кампании, а также в каждом из них развернуто социалистическое соревнование между бригадами и звенями. По графику оба колхоза 23 июля полностью закончат косьбу и 25 июля — метку сена. Т. Ревякина.

На полях совхоза "Суртакиша"

На ферме № 2 совхоза "Суртакиша" план сенокошения в этом году составляет 450 гектаров. Фактически на 10 июля выкошено только 62 гектара, в том числе из 150 гектаров вручную выкошено только 12 га.

Еще хуже дело обстоит на ферме с меткой стогов. На 10 июля всего заготовлено сена 56 тонн и сгребено с 75 гектаров.

Плохой ход сеноуборки можно объяснить тем, что трудовая дисциплина на ферме расшатана. На метке сена работает недавно принятый рабочий Юдин, который является первым дезорганизатором на производстве. Норму выработки его

заново ежедневно выполняет только на 50 процентов. Норма сметать в день 15 тонн, а звено Юдина сметывает всего лишь по 7—8 тонн.

Юдин поступил на работу в совхоз с целью разложить трудовую дисциплину. 14 июля на производственном совещании при заключении социалистических договоров между фермами он выступил против социалистического соревнования и ушел с производственного совещания.

На этой же ферме на метке сена гораздо лучше работает звено № 2. Оно ежедневно выполняет норму выработки не ниже 100 процентов. Глебов.

Срывают сенокосную кампанию

11 июля на президиуме Михайловского сельсовета стоял вопрос о ходе сенокошения и подготовки к уборке урожая. Из выступлений председателей колхозов выяснилось, что в колхозах Михайловского сельсовета плохо обстоит дело с сеноуборкой.

В колхозе "Хель-хем" из 1.320 гектаров по плану на 10 июля выкошено только 130 гектаров, тогда как в прошлом году в это же время было выкошено 532 гектара. В колхозе нет борьбы с прогулами. В бригаде № 1 (бригадир Егоров) из 40 человек трудоспособных на работу выходят ежедневно только по 20 человек.

11 июля колхозник Мурзин весь день пьянствовал и не вышел на работу, а правление колхоза не принял никаких мер. Жена Мурзина в колхозе совсем не работает.

12 июля колхозники Ермолаев Матвей и Сушкин Иван с женами на работу не вышли, а уехали в колхоз имени Чапаева праздновать "петров день".

Социалистическое соревнование в колхозах Михайловского сельсовета на сенокосе не развернуто. Большинство колхозников не выполняет нормы выработки.

Правлениям колхозов и Михайловскому сельсовету нужно повести решительную борьбу с прогулами, привлекая злостных прогульщиков к строжайшей ответственности за разложение трудовой дисциплины и срыв сенокосной кампании. А. Ф.

рованным частям японских захватчиков.

* *

Благодаря заботам партии, правительства и лично товарища Сталина Красная Армия обладает преосходными мотомеханизированными войсками. Наша мощная промышленность дает Красной Армии первоклассные боевые машины.

Танки пойдут не только в составе мотомеханизированных войск, но и будут сопутствовать в бою нашей пехоте и кавалерии. "Доблестные танкисты", — говорит товарищ Воронцов, — владеют своими танками превосходно, нередко прямо художественно, знают и любят свое дело".

Красная Армия будет бить и уничтожать любых врагов!

И. Павлов.

МОТОМЕХАНИЗИРОВАННЫЕ ВОЙСКА (ОКОНЧАНИЕ)

значительно усовершенствовано их вооружение — пулеметы и пушки. Сейчас строятся танки различного назначения — для боя совместно с пехотой и конницей, для боя против танков врага, для прорыва укрепленных позиций, химические танки, саперные танки, танки снабжения.

Одновременно с развитием танка расширялось и применение в армиях автомобилей. Теперь на автомобилях перевозятся пехота, артиллерия, специальные части. Появилась и самоходная артиллерия. Все это позволило создать моторизованные войска.

Моторизованные войска в соединении с механизи-

рованными (танки, бронеавтомобили) составляют мотомеханизированные войска. В походе и в бою они могут действовать совершенно самостоятельно. Они способны быстро передвигаться и вести мощный огонь, обладают большой ударной силой. Стрелково-пулеметные подразделения мотомеханизированных войск быстро перебрасываются на автомобилях и сковывают врага. А в это время танки подготавливают атаку и при помощи артиллерии и авиации атакуют противника.

Мотомеханизированные войска применяются главным образом как оружие наступления, особенно при

обходе и окружении противника, в развитии прорыва, в преследовании разбитого врага. Прорвавшись в тыл расположения противника, мотомеханизированные соединения имеют возможность громить штабы, узлы связи, тыловые учреждения и скопления резервов. Исключительно важную роль мотомеханизированные войска могут сыграть в начале войны. Недаром некоторые иностранные специалисты говорят, что "грохот авиационных бомб и треск танков будет обявлением войны завтрашнего дня".

Вместе с ростом могущества танка большой путь развития прошли и средства противотанковой обороны. Артиллерия — самый грозный враг танка. Уже в 1917 году, в сражении у Камбре (Фран-

ция), одно полевое орудие немцев сумело уничтожить 12 танков! Теперь против танка применяются разнообразные средства, в том числе самоходная скорострельная артиллерия. Опыт войны в Испании показывает, что хорошо обученным, бдительным и стойким войскам, владеющим передовым техническим оружием, никакие танки не опасны. Армия республиканской Испании не раз с успехом уничтожала танки фашистских захватчиков, как это было под Мадридом или на фронте Леванта. В то же время республиканские танки неоднократно громили фашистские части, например, под Гвадалахарой, под Теруэлем. Армия Китая также успешно овладевает искусством противотанковой обороны и наносит ощущительный урон танковым и мотомеханизи-

ПОПРАВКА

В связи с некоторыми неточностями, вкравшимися в текст резолюции новосибирской областной партийной конференции по отчету Новосибирского областного комитета ВКП(б), опубликованной в "Советской Сибири" от 14 июля, даются следующие поправки:

пункт 7, абзац пятый читать в следующей редакции:

"Конференция предлагает обкому ВКП(б), горкомам и райкомам партии усилить контроль за рабочими органами связи, периодически заслушивать на

бюро и пленумах хозяйственных и партийных руководителей о состоянии хозяйственной деятельности и партийно-массовой работы";

пункт 25, абзац первый читать в следующей редакции:

"Конференция обязывает все партийные, хозяйственные и профсоюзные организации обеспечить широкое развитие социалистического соревнования и ударничества и подлинно массового стахановского движения на всех участках промышленности, транспорта и сельского хозяйства";

пункт 39 читать в следующей редакции:

"Конференция обязывает все партийные организации улучшить работу с сочувствующими, привлекая их, в соответствии с требованиями устава партии, к выполнению отдельных поручений, разъясняя им важнейшие решения партии и правительства, воспитывая их в духе большевистской организованности и дисциплины";

пункт 41, абзац второй читать в следующей редакции:

"Конференция предлагает обкому ВКП(б), горкомам и райкомам партии в короткий срок закончить рассмотрение всех апелляций исключенных из рядов ВКП(б), обеспечивая при этом тщательную проверку материалов, послуживших основанием для исключения из партии. Наряду с этим конференция предлагает обкому ВКП(б), горкомам и райкомам партии неуклонно проводить в жизнь решения январского Пленума ЦК ВКП(б) о привлечении к сурою ответственности клеветников и перестраховщиков".

(Советская Сибирь").

Военные действия в Китае

В Южном Китае

Гонконгский корреспондент газеты "Дейли экспресс" пишет, что 500 китайских партизан на 30 джонках высадились на одном из островов около Амоя. Японский гарнизон и марионеточные власти, находящиеся на острове, были застигнуты врасплох.

По сообщению газеты "Даобао", китайские патриоты, живущие на этом же острове, возмущенные насилиями и грабежами

японской армии, совершили налет на японский гарнизон. Японские войска под напором вооруженных китайцев отступили в горы. В районах гор происходят бои. Руководители марионеточных властей убиты.

В Центральном Китае

В долине реки Янцзы, в районе Хукоу, продолжаются с переменным успехом упорные бои.

Из района Шанхая сведений не поступало.

Хроника займа

На 17 июля по нашему району реализовано займа на сумму 2.003.215 рублей, из них в сельской местности на 136.180 рублей.

По сравнению с прошлым годом сумма подписки на заем превышает на 682 тысячи рублей.

ДОБЫЧА УГЛЯ

ЗА 16 ИЮЛЯ

ШАХТЫ	План	Факт.	Процент выполн.	Производ.	Основные штаки и квершлаги		
					План.	Факт.	Проц. выпол.
Шахта № 1—2	1710	1479	86,4	1,23	25,1	13,1	52,2
Шахта № 3	1649	1602	98,3	2,70	14,5	12	83
Шахта № 4—10	2097	2127	102	2,98	16,9	11,4	67,5
Шахта № 5	1386	1480	106,7	2,44	11,3	8,8	77,9
Всего по тресту	6822	6688	98	2,07	67,8	45,3	66,8
Механизиров.	5292	4943	93,4				
Марк и "К"	710	287	40,4				
Отгружено	8478	8078	95,3				

Уполномоченный № 96.

Гор. Киселевск, Новосибирской области. Типография "В бой за уголь".

На фронтах в Испании

(По сообщениям ТАСС)

Фронт Леванта

Согласно официальной сводке испанского министерства обороны за 13 июля, в провинции Кастельон в результате боев, происходивших на территории между равниной Нуле и горным массивом Эспадан, республиканские войска заняли позиции у Эрмита и высоты 577 и 648. Атаки противника на позиции республиканцев севернее Ла Льоса полностью отбиты. В секторе Аргана республиканцы продолжают удерживать в своих руках инициативу операций, дезорганизуя наступление мятежников частными контратаками.

В секторе Теруэля мятежники и интервенты при поддержке самолетов и танков в итоге ожесточенного боя захватили Саррион.

В воздушном бою над Саррионом республиканская авиация сбила 8 фашистских истребителей типа "Фиат". Самолеты республиканцев не потерпели никакого ущерба.

На других фронтах без перемен.

По сообщению агентства Эспань, 13 июля 8 трехмоторных самолетов типа "Савойя" пытались совершить налет на Барселону, однако интенсивным огнем зенитных батарей республиканцев фашистские самолеты были отогнаны в сторону моря.

Спустя некоторое время, фашистские бомбардировщики снова появились над Барселоной и сбросили большое количество бомб в рабочем квартале. Разрушено несколько домов. Зенитные батареи республиканцев вынудили самолеты противника удалиться.

Действия республиканской авиации

13 июля 18 республиканских самолетов бомбардировали аэродром противника в Каудэ. В результате бомбардировки большое количество самолетов противника загорелось.

Тресту "Кагановичуголь" требуются строительные рабочие: каменщики, плотники и чернорабочие в неограниченном количестве.

Обращаться в стройконттору треста "Кагановичуголь" в личный стол (помещение бывшей бани).

Стройконттора,

Киселевторгу требуются на строительство плотники, чернорабочие — мужчины и женщины. Обращаться в отдел кадров Киселевторга в часы занятий.

КИСЕЛЕВТОРГ.

Больше заботы о культурном отдыхе трудящихся нашего города

За годы сталинских пятилеток выросли новые города в нашей необъятной счастливой советской стране. Там, где были болота, глухие леса, где не было, как говорят, человеческая нога, в этих когда-то неизвестанных местах построены новые фабрики и заводы, заложены шахты.

С ростом городов и развитием промышленности улучшается материальное благосостояние трудящихся, растет культура. По новой Сталинской Конституции каждый трудящийся имеет право на отдых, на образование и на обеспечение в старости.

Осуществляя великий закон, наша партия и правительство с каждым годом все больше развертывают строительство учебных заведений, домов отдыха, курортов, парков культуры и отдыха. Во всех этих мероприятиях видна стальная забота о живом человеке.

Строительство нашего рудника началось в первой сталинской пятилетке. Из небольшой деревушки Киселевки вырос город Киселевск с пятью большими шахтами, с годовой угледобычей, возросшей с семисот тысяч тонн до 2 миллионов 400 тысяч тонн.

Из года в год растут культурные запросы трудящихся нашего рудника.

Но руководители предприятий и учреждений, профсоюзные организации мало уделяют внимания культурному отдыху рабочих и служащих нашего рудника. Мы имеем единственный, вновь организованный сад, и его не можем

Врио редактора И. С. ТИШКИН.

Горсад

18 июля

МАССОВОЕ ГУЛЯНИЕ

КИНО

ТАНЦЫ

ХОРОШО ОБОРУДОВАННЫЕ КИОСКИ

Начало в 8 час. вечера.

С 1-го сентября в городе Киселевске открывается школа медсестер

Школа готовит медицинских работников с законченным средним медицинским образованием. Принимаются лица обоего пола в возрасте от 15 до 35 лет, имеющие образование в об'еме не ниже 7 классов средней школы.

Поступающие подвергаются обязательному испытанию по русскому языку, арифметике, алгебре письменно и устно, а по геометрии, географии и политграммате только устно.

Испытания проводятся с 1-го августа по 20 августа. Прием заявлений производится до 1 августа. При подаче заявлений необходимы документы: свидетельство или справка о рождении, документ об образовании, справка о состоянии здоровья, 2 фотокарточки с собственноручной подписью.

Поступающие в возрасте от 16 лет и выше предъявляют личный паспорт. Нуждающиеся обеспечиваются стипендиями и общежитием. Срок обучения — 2 года.

ГОРЗДРАВ.

Зак. № 573. Тираж 4000.